

个别民办初中仍接收外地生报名

报名将持续到本周四

47所学校分别在27日下午或28日下午评价学生



家长认真填写报名表

备受关注的郑州市区民办初中“小升初”终于迎来了报名。昨日一大早,很多家长带着厚厚的资料来到市区各民办初中设置的报名点。据了解,由于民办学校准备工作做得充分,第一天报名的速度较快,比较平稳。民办“小升初”的报名工作将持续到18日。

郑州晚报记者 张勤 谢源茹 文图

镜头一

让家长能尽快报上名 学校开20个窗口

昨日清晨6时许,省实验文博学校就有很多家长排队报名。

在河南省实验文博学校和河南省实验英才学校小升初报名现场,为了让家长们能尽快报上名,学校开了20个窗口同时验证、核查信息、报名。

“你就把孩子的证书都带上,反正我都交了,户口本首页很重要啊,别忘了,还有入学代码,好多人都不知道,可麻烦。”昨日上午,省实验文博学校报名点,方妈妈来得比较早,已经完成了报名,她一走出来就开始打电话告诉朋友报名的详情。

“我儿子有哮喘,我不想让他住校,就选择了离家比较近的,我可以亲自照顾他,况且我儿子特长比较多,马上就面临各种乐器的考级,所以我选学校非常慎重,从他上四年级我就开始考虑了。”方妈妈表示,8月份,儿子就要参加萨克斯7级考试了,而在此前,孩子刚刚通过了双排键十级考试,与此同时,方妈妈还为孩子报了素描、乒乓球等课程的学习。

镜头二 撒网式报名,升学率和口碑最重要

上午10点,来到经纬中学的王先生和妻子神色匆匆,这已经是他今天报名的第二所学校了,“我们俩6点就起来了,准备了四五个学校要报,刚刚在文博学校,为了快一点我俩人排一个队。我们心里也没谱,不知道报哪个,也不知道报了能不能考上,只好多选几个。”

王先生半年前就开始从网上对各个学校进行了解,包括环境、住宿、

教学设施、课程设置,甚至跑到学校的论坛上去了了解学校饭菜怎么样。“升学率肯定很重要,不然孩子这3年不就白白浪费了吗,但是死学习也不行,孩子太辛苦,连玩的机会都没有,所以我和孩子他妈愁得整夜整夜睡不着。”除了网上调查,他还专门找了些学校家长进行咨询,他认为,还是家长们的口碑最重要。

镜头三 “小升初”,全家出动“备战”

孙妈妈这回可是全家出动,为了给儿子报名,孩子爸爸、爷爷、奶奶都来帮忙排队。“多报几个,让孩子能有更多的选择,其实也让我们心里更踏实一点,生怕孩子吃亏,其实我们也能按片区到五中上学,但是还想让孩子试试。”

像孙妈妈这样一家几口全出动的家长也不在少数,大部分都是家里意见不统一,选择性太多,无法抉择

而选择都试试,甚至有些家长表示,要不是考试冲突,他们都准备把心仪的学校全都报了。

那么各学校报名情况到底如何?据悉,河南省实验文博学校和河南省实验英才学校由于两学校“二合一”报名,报名表上分为第一志愿和第二志愿,上午不到10点,已经有1000多人报上了名。郑州枫杨外国语学校一上午也是报了1000多人。

现象 先报名,再筛选学校

根据市教育局的安排,今年市区共有47所民办初中参与招生,比去年多了11所学校。按照已经确定的评价时间安排来看,47所民办初中被分别安排在6月27日下午或28日下午进行。这就意味着每个学生最多报两所学校,而且必须选择不能在一天评价。

但是,在昨日第一天的报名过程中,记者发现,很多家长给孩子选择了3所甚至更多的学校,必定有学校的评价时间相冲突。

“本来今年打算让孩子报东分(郑州实验外国语学校)和西分(郑州枫杨外国语),去年这两所学校是分在两天进行评价的。”家长赵女士说,今年两所学校被安排在同一时

间进行评价,难以取舍,但赵女士还是给孩子报了这两所学校,最后再决定参加其中一所学校的评价。

2015年市区民办初中招生工作和往年最大的一个不同,就是原则上招收市内九区学籍或户籍的小学毕业生。绝大多数人对此项政策的理解是,今年民办初中不招外地学生。

在招生政策发布时,有的学校对招生对象作了明确规定,不过个别学校则没有单独作出说明。而在实际报名时,个别学校也接收了外地生报名,让家长觉得,教育部门的政策虽然出台了明确规定,为何仍然是有令不止。

本报将继续关注民办初中“小升初”的后续报道。

“巧妇难为无米之炊”

咋翻译?

英语四六级考试难坏考生
半数考生感慨“词汇量不够”

机智起来自己都害怕、蒙的可能会更准哦、想象力已达巅峰?上周六进行的大学英语四六级考试再次引发众人吐槽,自嘲参加了一场“第六感等级考试”。“巧妇难为无米之炊”等翻译题尽管十分接地气,却也难倒了大片考生:“词汇量明显不够,一头雾水,只能秀机智了。”

郑州晚报记者 张竟亮

“听力语速好快,简直是华少出来溜舌头”

6月13日,河南49.4992万大学生迈进英语四六级考场,与去年走高冷路线的“核能”、“儒家、道家”不同,今年,一大拨“接地气”、“切热点”的话题出现在考卷上。快递经济、汉朝文化等考题被赞贴近生活,“巧妇难为无米之炊”的神翻译则成为众考生吐槽的“槽点”。“四级难度跟往年差不多,我是被翻译题打败的。”考生小王说,自己的报名费很可能因为“巧妇难为无米之炊”这道翻译题又白交了。

“听力语速好快,简直是华少出来溜舌头!彻底被‘来自汉朝的你’打败了,谁会翻译水钟、哲学巨著、测震仪器?请接受我的膝盖!”当天下午,六级考试结束,大部分考生认为试题难度适中,个别听力和翻译题让人无所适从。据考生回忆,翻译题还有“传统待客之道”、“城市化”、“汉朝”等,另外,考题还涉及“资源节约和环境友好”、“网络依赖症”、“教育与独立性”等时下热点话题。

截至昨天中午12时,新浪教育调查显示,65.1%的四级、72.7%的六级考生认为“难,有种欲哭无泪的感觉”;过半考生认为自己在考试中遇到的最大问题是“词汇量不够”。

不少考生为了“刷高分” 多次报名应考

近年来,英语四六级命题在逐渐向“实用”方向转型,甚至一度被认为越来越像雅思考试。考生也反映,考试越来越生活化,单纯背单词难以应付考试。如今,四六级考试已经与大学毕业证、学位证脱钩,学校不再强制学生报名、考试,不过,仍有许多考生对参加四六级考试热情高涨,不少考生为了“刷高分”,多次报名应考。“一些招聘单位特别关注四六级考试分数,有的单位报名表上明确列出了一行,让填写四六级分数。”考生小李说。据悉,一些外资、合资企业对应届生英语有一定要求,并将大学英语等级作为其入职门槛。

省招生办统计数据 displays,此次,我省有494992名学生报名参加四六级考试,其中四级考生322303名,六级考生172478名,小语种考生211名。